

香港文匯報訊(記者 陳文華)潮屬社團總會義工團昨假尖沙咀文化中心舉行「關愛行動」啟動儀式，中聯辦副主任林武、勞工及福利局局長張建宗、食物及衛生局局長高永文、香港義工聯盟主席譚錦球應邀主禮，潮屬社團總會主席陳幼南、潮屬社團總會義工團團長馬介欽等一眾首長義工共同見證，場面熱鬧。

# 潮屬義工團關愛行動啟動

林武張建宗高永文譚錦球主禮 陳幼南馬介欽見證



■香港潮屬社團總會義工團舉行「關愛行動」啟動儀式，賓主合影。黃偉邦攝

張建宗表示，社會福利署登記的數字顯示，2014年香港有125萬市民登記做義工，2,725個登記義工機構，義工時數達2,240萬小時。香港潮屬社團總會有30多個不同的組織，近10萬個會員，包括不同行業的社會精英、成功人士，充滿關愛之心，必能將香港變成一個更加和諧、關愛、共融的社區。希望總會義工團將來更加深化社區活動，為有需要人士提供更多服務，釋放社會正能量。

### 馬介欽：存好心做好事說好話

馬介欽表示，義務工作只問耕耘，不求回報，潮屬社團總會義工團廣大同仁自願貢獻個人時間、精力，用實際行動體現「團結香港潮屬社團和各界人士，為香港社會安定、經濟繁榮作貢獻」的宗旨，開啟此次「關愛行動」，隨後將到各分區進行社會服務，探訪各區低收入家庭、獨居長者和智障人士，凝聚社會正氣，發揮社會正能量，創造和諧融洽穩定的社區環境。他說，做人有三好：「存好心，做好事，說好話。」各位義工當之無愧。

### 譚錦球：義工聯盟成員逾6萬

譚錦球表示，潮汕人傑地靈，以團結互助著稱，潮屬社團總會廣泛團結親鄉友好，凝聚愛國愛港的堅

定力量，組織成立義工團，發揚助人為樂、無私奉獻的精神，服務社區，關愛弱勢群體，貢獻令人欽佩。他介紹，香港義工聯盟由一班熱心公益的人士發起，得到香港各界支持，現時有38個屬會成員，600支義工隊，人數超過6萬人，希望未來為社區有需要人士提供更多支援和服務，作出更大貢獻。

### 陳幼南：鼓勵同仁參與慈善

陳幼南指，在港100多萬潮籍鄉親，除給人團結努力的印象，更是樂善好施，濟世扶危的族群。香港潮屬社團總會第七屆會董會經過重組架構，更加廣泛團結全港潮籍鄉親和各界人士，十分重視各屬會成立的義工組織或義工隊，總會首長、會董和同仁積極鼓勵各屬會參與社會慈善活動，支援社會弱勢社群。此次「關愛行動」的啟動，標誌着該會義工活動進入一個新的里程，隨後將會去到各區為長者和智障人士送福袋，表達關懷和祝福。

出席儀式的還包括：中聯辦社聯部副部長黎寶忠，香港潮屬社團總會首屆會長馬介璋，永遠名譽主席蔡衍濤、許學之，名譽副主席林榮森，常務副主席張成雄，副主席周厚澄、林鎮洪、陳南坡、陳統金、陳賢豪、楊育城，九龍城區青年聯誼會首屆會長陳欣耀等。



■主禮嘉賓為義工團舉行授旗儀式。黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報導)以「促進合作，共創商機」為主題的第二十屆澳門國際貿易投資展覽會(MIF)日前在澳門威尼斯人酒店會展中心舉行。參展商樂視控股(北京)有限公司副總裁暨亞太區執行總裁莫翠天表示，今次帶來了集團旗下的樂視電視、手機及其他各類相關的娛樂產品。他指出，樂視上月底成功落地香港市場後，將加快推廣至澳門市場。「港澳文化相似，集團初步定於2016年第一季，將其整套互聯網娛樂平台的產品及相關配置服務引進澳門。」他亦提到，樂視旗下的智能手機將於今年12月率先在香港推出，明年初將登陸澳門市場。樂視長隆開拓濠江市場 另一參展商廣東長隆集團橫琴



■樂視副總裁莫翠天。施虹羽攝

長隆海洋王國總經理陳銘安表示，2014年，長隆海洋王國迎接遊客超過550萬人次，預計2015年將有望突破600萬人次。橫琴實現24小時通關後，交通的便利在一定程度上吸引了不少在澳旅遊的遊客，離境後前往橫琴長隆。他說，橫琴長隆主要吸引家庭客，這與澳門以會展帶動旅遊不同，未來集團將會與路氹的幾大酒店聯合推廣旅遊套票活動。

## 張華強膺青工協會會長 史立德任基金會會長



■會長張華強(前左三)與新一屆執行委員會成員及嘉賓合照。

香港文匯報訊(記者 子京)香港青年工業家協會日前舉行周年大會，選出新一屆執委會成員及2015-2017年度基金會董事局成員。張華強當選為會長，史立德當選為基金會會長。

### 容偉雄鄭文聰等主禮

出席周年大會的包括主禮嘉賓商務及經濟發展局常任秘書長(工商及旅遊)容偉雄，香港工業總會主席鄭文聰，香港生產力促進局主席劉展灝，香港工業總會總裁何健華及立法會議員林大輝等。容偉雄致辭時表示，青年工業家協會致力促進工業發展，經常就工

業界關注的問題向政府提出寶貴建議。他讚揚協會對香港工業傳承和持續發展不遺餘力，過往舉辦多項教育及培訓項目，積極培訓工業人才，讓新一代了解香港工業，為香港工業的可持續發展貢獻良多。張華強對當選會長深感榮幸，承諾盡力為香港青年工業家協會服務，與新一屆執委凝聚業界，竭盡所能做好各項工作。他強調，該會的會名有一個「家」字，眾人的關係就好像家人，無分彼此。他期望該會以包容和團結的精神凝聚各界，推動工業和社會不斷向前，推廣關愛、互助和團結精神。

## 青年議會理事就職暨頒獎



■青年議會第三屆理事會就職典禮暨第五屆「創業型人」頒獎禮，嘉賓大合照。彭子文攝

香港文匯報訊(記者 李擘)青年議會第三屆理事會就職典禮暨第五屆「創業型人」青年創業大賽頒獎禮，日前假理工大學蔣經國劇院舉行，邀得勞工及福利局局長張建宗、中聯辦九龍工作部部長何靖、民政事務局長政治助理徐英偉等蒞臨主禮。馬鴻銘聯會會長，丁志威榮膺主席，他們表示全力支持青年人發展，為有意創業的青年人提供平台，培育服務社會的棟樑。

馬鴻銘表示，該會過去兩屆舉行多項青少年活動，包括多個內地交流團，鼓勵年輕人放眼神州，擴闊視野。舉辦「港台政經論壇」及「港台青年論壇」，提供開放平台讓兩岸三地學者分享相關見解。同時，該會致力推動青年人實踐創業夢，提供創業扶持並鼓勵自我增值，其中「創業型人」青年創業大賽已連續舉辦5年，為不同志向青年人提供多元化發展機會。該會將繼續秉承創會宗旨，不斷開創新項目，讓該會發展更多元化，培養青年人為香港發光發熱。

### 張建宗何靖致辭

張建宗表示，青年議會對社會的建議十分有見地，發揮了很重要的社會功能，凝聚更多青年，推動社會發展。他強調，青年發展任重道遠，每個人都是香港未來的棟樑。政府也將全方位協助青年發展，提早進行生涯規劃，發掘興趣志向，裝備自己。同時提供創業諮詢，從登記公司、處理財務、公司管理等方面協助青年朋友發展所長，打造和諧關愛社會。

何靖表示，青年議會專注青年事務，對青年創業、學業、就業貢獻良多，成立以來不斷了解青年人所思所想，收集歸納意見，建言獻策，態度務實。該會交流團十分有針對性，帶領青年人開拓眼界，尋找商機。希望新一屆理事會繼續專注旗下的品牌活動，為社會發展建言獻策。

### 最佳創業計劃獎15萬元

本屆「創業型人」青年創業大賽設「最佳創業計劃大獎」、「傑出創業計劃獎」及「優異獎」。獲得「最佳創業計劃大獎」的優勝隊伍是Kelvinkit Design產品設計公司，創業概念是從環保理念出發，產品物料均採用環保材料。他們獲得15萬元的創業資金，青年議會還將安排專業團隊跟進得獎計劃隊伍的實行進程，全方位協助青年人創業追夢。

### 馬鴻銘聯會會長

## 「潮州節」自拍賽頒獎

香港文匯報訊(記者 李擘)潮屬社團總會主辦的「潮州節」一連5天於遮打花園舉行，吸引逾萬市民感受潮州文化魅力，大會特設「自拍比賽」，反響熱烈，吸引一眾年輕人齊齊參與。優秀作品頒獎典禮日前假士瓜灣四點金飯店舉行，該會秘書長方平、活動總籌鄭敬凱等出席頒獎，賓主品嚐潮州美食，分享獲獎心得，氣氛溫馨，其樂融融。

### 方平鄭敬凱出席品美食

「自拍比賽」旨在以圖片記錄活動點滴，分享樂趣，同時寫下感想，在facebook個人主頁提3位朋友，分享活動點滴。方平表示，活動反響超預期，當中不少年輕人和一家人參與，充分體現潮州人團結互愛的優良傳統。他介紹道：「該會以往亦有舉辦類似的文化活動，

而這次潮州節納入了不少潮流元素，巧用電子傳媒，更邀請藝人周秀娜等名人出席，吸引大批青年人關注，成為城中熱話，讓不少市民進一步了解潮州文化，而這一系列的成果均離不開青委鼎力支持。」他表示，該會吸納了不少年輕幹事，為做事有心又有能力的年輕人提供平台，同時讓更多年輕人了解傳統文化，多回家鄉走走看看，重拾對家鄉的美好回憶。

獲獎者Hebe表示，活動分享自拍經驗，氣氛十分歡樂，「潮州節尋根在香港，每一個節目、攤位及嘉賓我都第一時間抓住機會和他們合照，記錄了潮州節的所有點滴，大家都是『架己冷』(自己人)的感覺十分開心。」她表示在活動中看到不少潮州工藝，品嚐了很多潮州特色小食，了解潮文化，其樂融融。



■獲獎嘉賓與該會出席首長合照留念。

### 潮州小食聯繫一家三代

而冠軍Terence的感想就較為深刻：「身為潮州普寧人，長大後沒回過潮州。一直說有空要跟爸爸回去一趟，一直都只是說。爸爸現在已81歲，不良於行。今天能看見這些民間小食，讓爸爸感觸良多，平時惜字如金的他亦和我分享兒時

瑣事，聊著聊著就一個下午，就連我兒子亦聽得津津有味。一點小吃聯繫一家三代，半天閒話牽起無限回憶。」言語間流露不少對家鄉的情感。

是次「自拍比賽」獎品亦緊貼「自拍」主題，包括自拍神器、Samsung手機等，令眾獲獎者愛不釋手，喜上眉梢。